1p 12 In het najaar van 1917 brak in Rusland een revolutie uit. Niet lang daarna
sloot Rusland vrede met Duitsland.
Wie was de leider van deze revolutie? En uit welk bondgenootschap trok
Rusland zich terug?

leider bondgenootschap
A | Lenin Centralen
B | Lenin Geallieerden
c | Stalin Centralen
D | Stalin Geallieerden

Gebruik bron 5.
1p 13  Op welke kaart is Europa te zien véor de Eerste Wereldoorlog? En op
welke kaart is Europa te zien kort na de Eerste Wereldoorlog?

voor de Eerste Wereldoorlog  kort na de Eerste Wereldoorlog

A kaart 1 kaart 2
B kaart 1 kaart 3
c kaart 2 kaart 1
D kaart 2 kaart 3
E kaart 3 kaart 1
F kaart 3 kaart 2

Het Interbellum (1918-1939)

Gebruik bron 6.

1p 14 In de bron is een theorie te herkennen die verklaart waarom Duitsland de
oorlog verloren zou hebben.
- Hoe wordt die theorie genoemd?

Gebruik bron 7.

20 15 De foto laat het gevolg zien van een economische ontwikkeling in
Duitsland. Een belangrijke oorzaak van deze ontwikkeling was een
bepaling uit het Verdrag van Versailles.

-> Welke economische ontwikkeling wordt bedoeld?

- Noem daarna de bepaling uit het Verdrag van Versailles die deze
economische ontwikkeling heeft veroorzaakt.

Doe het zo:

economische ontwikkeling: ...

bepaling uit het Verdrag van Versalilles: ...
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1p 16 In 1924 werd het Dawesplan ingevoerd. In Duitsland waren de meningen
over het plan verdeeld. De Duitse regering was voor het plan, want het
zou goed zijn voor Duitsland.
- Geef een reden waaruit blijkt dat het Dawesplan inderdaad goed was
voor Duitsland.

1p 17 De NSDAP was tegen het Dawesplan.
- Geef een reden waarom de NSDAP tegen het Dawesplan was.

Gebruik bron 8.

1p 18 Past de foto bij de politieke situatie in Duitsland véér 1933 of in 19337
Verklaar je antwoord.
Doe het zo:
De foto past bij de politieke situatie in Duitsland ... (kies uit: voér 1933 / in
1933), want ... (geef verklaring).

Gebruik bron 9.

1p 19  Welke begrippen passen bij de bron?
A censuur + persoonsverheerlijking
B censuur + terreur
C totalitair + persoonsverheerlijking
D totalitair + terreur

1p 20 Stel, een Duitse jongen wil later lijfwacht worden van Hitler.
Van welke nazi-organisatie moet hij als 14-jarige eerst lid worden? En bij
welke nazi-organisatie moet hij later horen als hij lijffwacht van Hitler wil

zijn?

eerst later
A  Hitlerjugend Gestapo
B | Hitlerjugend SS
c SA Gestapo
D SA SS

Gebruik bron 10.
2p 21 Hieronder staan vijf begrippen:
aandelenbeurs
collectivisatie
planeconomie
vraag en aanbod
vrije-markteconomie

\l/ a s oON -

Welke twee begrippen passen bij de ontwikkeling die in de bron is te
herkennen? Schrijf alleen de nummers op.
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Gebruik bron 11.
1p 22 Hieronder staan vier kenmerken van het stalinisme:
censuur
indoctrinatie
showprocessen
strafkampen

Welke twee kenmerken zijn te herkennen in de bron? Schrijf alleen de
nummers op.

\l/ A OON -

1p 23 In de loop van de jaren dertig groeide in Duitsland de steun voor Hitler om
een oorlog te beginnen.

- Geef een reden waarom steeds meer Duitsers Hitler steunden om een
oorlog te beginnen.

Door de tijd heen

Gebruik bron 12.
2p 24 Zet de foto’s in de juiste volgorde, van vroeger naar later.

Doe het zo:
Eerst ..., dan ..., daarna ..., vervolgens ... en ten slotte ... (vul nummers
in).

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945)

Gebruik bron 13.
1p 25 lemand beweert dat de inhoud van de bron past bij een totalitaire staat.
- Geef een argument dat deze bewering ondersteunt.

1p 26 In 1941 werd de Artsenkamer opgericht door de Duitse bezetter. Elke arts
in Nederland moest lid worden van de Artsenkamer om te mogen blijven
werken. De meerderheid van de Nederlandse artsen weigerde lid te
worden van de Artsenkamer.

Welk begrip hoort bij de oprichting van de Artsenkamer? En welk begrip
hoort bij de weigering om lid te worden?

oprichting weigering
A  gelijkschakeling | collaboratie
B | gelijkschakeling @ verzet
C propaganda collaboratie
D propaganda verzet
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